SERIE 4 

PROBLEMAS DE CAPACITANCIA                   ELECTROMAGENETISMO
M.C. Luis Alfonso Domínguez Carballo

PREGUNTAS

1.- Un material dieléctrico se desliza entre las placas de un capacitor de placas paralelas mientras permanece conectado a una batería. Describa cualitativamente lo que le sucede a la carga, a la capacitancia, a la diferencia de potencial, al campo eléctrico y a la energía almacenada. ¿Se requiere trabajo para insertar material?
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2.- Un material dieléctrico se desliza entre las placas de un capacitor de placas paralelas cargado. Describa cualitativamente lo que le sucede a la carga, a la capacitancia, a la diferencia de potencial, al campo eléctrico y a la energía almacenada. ¿Se requiere trabajo para insertar material?
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PROBLEMAS

1.- Los dos objetos de metal de la figura tienen cargas netas de +73.0 pC y –73.0 pC, dando como resultado una diferencia de potencial de 19.2V entre ellos. (a) ¿Cuál es la capacitancia del sistema? (b) si las cargas se cambian a +210 pC y –210 pC, ¿cuál es la capacitancia resultante (c) ¿cuál será la diferencia de potencial?
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[image: image6.bmp]1.- El capacitor de la figura tiene una capacitancia de 26.0 μF e inicialmente esta descargado. La batería suministra 125 V. Después de haber cerrado el interruptor S durante un periodo largo, ¿Cuánta carga habrá pasado por la batería B?

R.    3.25 mC

2.- Un capacitor de placas paralelas tienen placas circulares de 8.22 cm de radio y 1.31 cm de separación. (a) Calcule la capacitancia. (b) ¿Qué carga aparecerá en las placas si se aplica una diferencia de potencial de 116 V?

3.- Las placas de un capacitor esférico tienen radios de 38.0 mm y 40.0 mm. (a)Calcule la capacitancia. (b) ¿ Cual debe ser el área de la placa de un capacitor de placas paralelas con la misma separación entre placas y la misma capacitancia?

R.   a) 84.5 pF    b) 191 cm2
4.- ¿Cuántos capacitores de 1.00 μF deben conectarse en paralelo para almacenar una carga de 1.00 C con un potencial de 110 V entre los capacitores?

R.   9090

5.- Como se muestra en la figura, halle la capacitancia equivalente de la combinación.  Suponga  que   C1  = 10.3 μF,  C2 = 4.80 μF  y  C3 = 3.90 μF. 
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6.- Un capacitor de C4 =  6.0 μF esta conectado en serie con un capacitor de C2 = 4.0 μF, estando aplicada una diferencia de potencial de 200 V a través del par. (a) Calcule la capacitancia equivalente. (b) ¿Cuál es la carga de cada capacitor?. (c) ¿Cuál es la diferencia de potencial a través de cada capacitor?

R.  a) 2.4 μF  b) q4 = q6 = 480 μF c) V4 =120V; V6= 80 V

7.- Usando la figura del problema 6, supóngase que el capacitor C3 se perfora eléctricamente, resultado equivalente a una trayectoria conductora. ¿Que cambios ocurren en (a) la carga y (b) la diferencia de potencial en el capacitor C1? Suponga que V = 115 V.

R.  a)  942 μF   b)   91.4 V


8.- La figura muestra dos capacitores en serie, siendo la sección rígida central de longitud  b móvil verticalmente. Demuestre que la capacitancia equivalente de la combinación en serie es independiente de la posición de la sección central y está dada por 
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9.- Un capacitor de 108 pF se carga a una diferencia de potencial de 52.4 V, y luego la batería de carga se desconecta. En segunda el capacitor se conecta en paralelo con el segundo capacitor, inicialmente descargado. La diferencia de potencial es entonces de 35.8 V. Encuentre la capacitancia del segundo capacitor.

10.- En la figura los capacitores  C1 = 1.16 μF y C2 = 3.22 μF  están cada uno de ellos cargados a un potencial de V = 96.6 V pero con polaridad opuesta, de modo que los puntos  a y c están en el lado de las placas positivas respectivamente de C1 y C2, y los puntos  b y d están en el lado de las placas negativas. Ahora los interruptores S1 y S2 se cierran (a) ¿Cuál es la diferencia de potencial entre los puntos? (b) ¿Cuál es la carga en C1? (c) Cual es la carga en C2?

R.  a) 45.4 V  b)   52.7 μC   c)  146 μC


11.- Cuando el interruptor S se mueve hacia la derecha (véase la figura) las placas del capacitor C1 adquieren una diferencia de potencial de V0 C2 y C3 están descargados inicialmente. Ahora el interruptor que se mueve hacia la izquierda . ¿Cuáles son las cargas finales q1, q2 y q3 de los capacitores correspondientes?


12.- En la figura, la batería suministra 12 V. (a) halle la carga sobre cada  capacitor cuando el interruptor S1 se cierra y (b) cuando (más tarde ) S2 también se cierra. Considere C1 = 1.0 μF, C2 = 2.0 μF,  C3 =3.0 μF y C4 = 4.0 μF.


R.  a) q1 = 9 μC ; q2 = 16 μC;  q3 = 9 μC ;  q4 = 16 μC;  b) q1= 8.4  μC ; q2 = 16.8 μC;  q3 = 10.8 μC ;  q4 = 14.4 μC
13.- Un capacitor de placas paralelas en aire que tiene un área  de 42.0 cm2 y un esparcimiento de 1.30 mm se carga a una diferencia de potencial  de 625 V. Halle (a) la capacitancia, (b) la magnitud de la carga en cada placa, (c) la energía almacenada, (d) el campo eléctrico entre las placas y (e) la densidad de energía entre las placas.

R.  a) 28.6 pF  b) 17.9 nC c) 5.59 μJ  d) 482 Kv/m   e) 1.03 J/m3
14.- Un banco de 2,100 capacitores de 5.0 (F conectados en paralelo se usa para almacenar energía eléctrica . ¿Cuánto cuesta cargar este banco  a 55 KV, suponiendo una tarifa de 3.0 centavos/ KW*h.?

15.- Usando la figura el problema 6, encuentre (a) la carga, (b) la diferencia de potencial y (c) la energía almacenada en cada capacitor. Suponga los valores numéricos del problema 6, con V = 112 V.

16.- Un capacitor de placas paralelas lleno de aire tiene una capacitancia de 1.32 pF. La separación entre las placas se duplica y entre ellas se inserta cera. La nueva capacitancia es de 2.57pF. Determine la constante dieléctrica de la cera.

R.   3.89

17.- Un capacitor de aire de placas paralelas tiene una capacitancia de 51.3 pF. (a) Si sus placas tienen un área de 0.350 m2 cada una, ¿cuál es su separación? (b) Si la región entre las placas se llena ahora con un material que tiene una  constante dieléctrica de 5.60, ¿cuál es la capacitancia?

18.-  Se le pide a usted construir un capacitor que tenga una capacitancia cercana a 1.0 nF y un potencial de perforación en exceso de 10 kV. Usted piensa emplear las paredes de un vaso de beber alto (de Pyrex), revestir el interior y el exterior con hoja de aluminio (despreciando el efecto de los extremos. ¿Cuáles son (a) la capacitancia y (b) el potencial de perforación?. El vaso que usted emplea tiene 15 cm de altura, un radio interno de 3.6 cm y un radio externo de 3.8 cm.

R.  a) 730 pF    b)  28 KV

19.- Una lámina de cobre de espesor b se coloca dentro de un capacitor de placas paralelas como se muestra en la figura. (a) ¿Cuál es la capacitancia después de haber colocado la lámina? (b) Si se mantiene una carga q en las placas, halle la razón entre la energía almacenada antes de insertar la lámina y después. (c) ¿Cuánto trabajo se realiza sobre la lámina cuando se inserta? ¿Se tira de la lámina o tiene ésta que ser empujada?


R.  a)  ε 0A/(d-b)    b) d/(d-b)   c)  q2b/2A ε0; tirada hacia adentro

20.- Un capacitor de placas paralelas está lleno con dos dieléctricos como se muestra en la figura. Demuestre que la capacitancia está dada por 
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Compruebe esta fórmula para todos los casos limitantes que pueda imaginarse. (Sugerencia: ¿Puede justificar el ver este arreglo como si se tratara de dos capacitores en paralelo?) .

21.- Un capacitor de placas paralelas está lleno con dos dieléctricos como se muestra en la figura. Demuestre que la capacitancia está dada por
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Compruebe esta fórmula para todos los casos limitantes que pueda imaginarse. (Sugerencia: ¿Puede justificar el ver este arreglo como si se tratara de dos capacitores en serie?) .

22.- ¿Cuál será la capacitancia el capacitor de la siguiente figura?


23.- Un capacitor de placas paralelas tiene una capacitancia de 112 pF, un área de placa de 96.5 cm2, y un dieléctrico de mica (ke=5.40). Para una diferencia de potencial de 55.0 V, calcule (a) la intensidad del campo eléctrico en la mica, (b) la magnitud de la carga libre en las placas y (c) la magnitud de la carga superficial inducida.

R.  a)  13.4 kV/m    b)  6.16 nC  c) 5.02 nC

24.- Un capacitor de placas paralelas tiene placas de 0.118 m2 de área y una separación de 1.22 cm. Una batería carga a las placas a una diferencia de potencial de 120 V y luego se desconecta. Una lámina de material dieléctrico de 4.30 mm  de espesor y constante dieléctrica de 4.80 se coloca después, simétricamente entre las placas. (a) Determine la capacitancia antes de insertar la lámina. (b) ¿Cuál es la capacitancia con la lámina en su lugar?. (c) ¿Cuál es la carga libre q antes y después de haber insertado la  lámina? (d)  Determine el campo eléctrico en el espacio entre las placas y el dieléctrico? (f) Con la lámina en posición, ¿cuál  es la diferencia de potencial entre las placas? (g) ¿Cuánto trabajo externo se realiza durante el  proceso de insertar la lámina?  

R.   a) 85.6 pF   b)  119 pF   c)10.3 nC; 10.3 nC   d) 9.86 kV/m  e) 2.05 kV/m  f) 86.6 V  g) 170 nJ
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